



由薛晓路执导,黄渤、贾玲领衔主演,朱一龙、徐帆、高亚麟、吴彦姝、许绍雄主演,周冬雨特别友情出演,刘昊然、乔欣、王一楠友情出演的年度温暖大片《穿过寒冬拥抱你》,日前发布“温暖跨年”版预告,以诗一般温情的镜头,聚焦普通武汉市民真实自然的生活,辅以温暖的底色,将他们在疫情之下充满着人间真情的百态人生娓娓道来。影片将于12月24日温暖贺岁。

《穿过寒冬拥抱你》阵容强大

## 黄渤贾玲 领衔温暖贺岁

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋说

### 预告温暖解读片名

电影《穿过寒冬拥抱你》的“温暖跨年”预告文案,以细腻深情的笔触,拆分解读了片名:将“穿过”与“大雾倾城的同行,后座有你的风景,电话那头的呼吸”作比,把“寒冬”解读为“猝不及防的风,回不了家的人,下在心里的雪,爱无反顾的约定”。“哪怕不见,哪怕相隔,哪怕挥别,哪怕独行”,也一定要“穿过寒冬拥抱你”,将“拥抱”这个简单的动作,升华为一种并肩同行的坚定承诺、一份至真至诚的深情。

一句句简单的文字,一幕幕当时普通人最朴素的生活,都映衬出小人物的“浪漫哲学”与“人间真情”,温度直抵心灵深处。一句小区阳台上“有人没,出来吵个架”的呼喊,立刻将观众拉回那年寒冬封城时。

黄渤饰演的快递小哥阿勇有牵挂的家庭,却选择告别亲人,以志愿者的身份运送旅客和物资,“这时候不谈钱”彰显着普通人的赤诚和侠义;贾玲饰演的外卖骑手武哥在人满为患的火车站窗口,努力打听着滞留外地的女儿回乡的可能;徐帆饰演的旅行社老板刘亚兰生意遭受重创,与高亚麟饰演的丈夫李宏宇在家爆发争吵……

在全城停摆,阴霾笼罩之时,爱与思念却比以往更加热切,普通人把自己化为彼此最坚实的依靠:武哥用手机与朱一龙饰演的钢琴老师叶子杨互相打气、传递惦念,上演“不见面的浪漫”;许绍雄饰演的餐厅老板沛爷无法面对面诉说对退休医生谢咏琴(吴彦姝 饰)的思念,便在楼下以戒指遥遥立誓,许下“疫情一结束,我们就结婚”的感人约定;周冬雨饰演的实习护士夏晓脸上虽满是口罩的勒痕,依然快乐地给自己和武哥都涂上口红,以最美丽的姿态一

起迎接挑战;刘昊然和乔欣饰演的年轻夫妇张哲和君君带着孩子眺望风景,充满着新生的希望。

新岁将至,平凡的人们相伴着跨过了苦难,亲身演绎着人间真情,而今也依然携手向前,共同拥抱未来。温情的镜头如音乐般缓缓流淌,共同汇聚成冬日中最暖的阳光,被网友力赞:“太暖了!这是这个冬天最适合看,我最想看的电影”。

### 看治愈之作笑迎2022

电影《穿过寒冬拥抱你》以鲜活立体的一个个小人物形象,带领大家再次重温了那年寒冬中热心市民们的坚强与善良。主演朱一龙对当时的一则新闻印象格外深刻:“我记得当时小区里的大家不能见面,就走到阳台上开始唱歌,为彼此鼓劲。”这份普通人互相支持、彼此鼓励的温暖,让朱一龙感动至今。而主演刘昊

然回忆起疫情期间的生活,也同样十分感慨:“我和家人在家呆了整整两个月,朋友和我一起想办法从各地找口罩和捐钱,尽可能帮一些忙。”影片中的众人,正是那个冬天里无数个质朴的平凡人的真实写照,他们用真情给了彼此“最暖的拥抱”。

在预告结尾,阿勇向爱人、孩子远远地伸出双臂,给予他们一个深深的拥抱,传递思念与爱意。如同片名一样,电影《穿过寒冬拥抱你》正是这样从聚焦主题到故事内容,都洋溢着温暖、治愈与感动,而这也是全体主创想向大众传递的一份心意:希望借由这样一部作品,传递最有温度的人间真情,驱散今冬的寒意,也让大家在岁末年终之时,能够给最想见到的人一个最温暖的拥抱,共同告别一年的疲惫与辛苦,向彼此的支持与陪伴道一声感谢。同时也在影片中收获感动和力量,用爱与温暖迎接崭新的2022年。

## 真朋友的“有效社交”才有治愈感



### 天天娱评

□刘雨涵

眼下的生活类综艺,要么展示一个人的孤独,要么上演一群人的尬聊,而最新综艺《毛雪汪》提供了第三种路径:展现三两好友之间的真相。《毛雪汪》提出一个新概念,做了一档以“原生朋友”关系为切入点的真人秀。这个词初听起来有点怪,以前只听过“原生家庭”,没听过“原生朋友”。可是一想也对,因为在综艺节目里一般都是“生造朋友”,按照咖位和人设请来一堆明星攒出一档节目来,而以“原生”真朋友为原点组织起来的节目,却几乎未曾得见。

《毛雪汪》这个名字是由“北大才女”李雪琴使用最没有技术含量的“谐音梗”起的,即这是一档以毛不易、李雪琴和狗狗元宝为主公的真人秀节目。节目创意的起点,就是因为毛不易和李雪琴是一对真正的好朋友。同样是东北人,同样具有才华和幽默感,又同样有着与实际年龄不符的通透,这两个在演艺圈打拼的年轻人很快成为无话不谈的好朋友。两人经常电话一打就是一两个小时,李雪琴说自己有过不去的坎儿的时候,就会去毛不易家,而毛不易也会在自己家里备下李雪琴爱吃的零食。毛不易问,“你说大家为什么要来看我们俩的节目?”李雪琴觉得,是因为“陪伴感”。



节目没有布置任何特别任务,就是展现两人一狗的宅家日常,家里脏了乱了靠“忍”,肚子饿了就点外卖。节目每期邀请来一位朋友,迎客、聊天、吃饭、送客。有人觉得这样的简单设置过于寡淡,“这不就是以前我们说的‘串门’?”而有人却喜欢这种简单调调,“中国版的《老友记》应该就是这个样子吧。”

《毛雪汪》的第一期做客嘉宾是廖俊涛,他和毛不易同为《明日之子》的参赛选手,两人曾经还是室友。几个好友聚在一起,无须有人cue流程,各种话题便自动滚落。从“介意好朋友和自己讨厌的人玩吗”

聊起,谈到英文名的称呼,再到“绝绝子”等用词对语言的简化,一路讨论到北漂生活。第二期的到访嘉宾是杨迪,他一来更是关不上话匣子,传授点外卖的独门秘籍,吐槽自己老妈的抠门,再聊聊卖二手货的经验,让人感觉好似是老友版的《圆桌派》。而且观众发现,在其他节目中,毛不易所表现的往往是矜持慢热、被迫营业、生无可恋,容易被贴上“社恐”标签。而在《毛雪汪》里,毛不易则变成了话痨,经常是满脸红光地进行输出,说到嗨点还会兴奋激动到拍大腿。所以说在真正的朋友面前,相处无须“社恐”和“社牛”的标签,交谈也无

须方向和结果,一切都是最自然的呈现。

这几年生活类节目是一大热门综艺类型,一开始《向往的生活》是王牌节目,但是几季节目做下来也逐渐走样。远方的田园生活变成了吃苦耐劳大赛,没有困难也要制造困难。后来又有《我家那小子》《我家那闺女》等独居观察综艺,引来一大批同质化节目上档。看多了一个人的孤独,又出现一群人的狂欢。最近有《五十公里桃花坞》开启了社交实验,请来15位明星嘉宾开启21天的群居生活实验,力图构建一个理想社区。节目原意是要破除原子化社会的生活形态,但却变成了尬聊现场,让共同生活的畅想变成了服从集体的规训。李雪琴也参加了这档节目,她说,“被迫参与一些看上去不孤独的集体活动,但是并没有缓解内心的孤独。”

想要打破个人孤独获得真正治愈,还是要靠真朋友的“有效社交”,《毛雪汪》为生活类综艺提供了一种有益的启示。作为一档小体量的节目,《毛雪汪》注定不会产生许多话题,也不会有大红大紫的势头,但是它在纷繁的综艺市场中创造了一个温暖的小角落。不必完成任务,不必硬凹话题,不必客套应付,让人获得了一种仿佛窝在自家沙发上的自在和松弛。看惯了浮夸的戏剧性,《毛雪汪》温和的日常性反而成为珍贵之物。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:师文静 美编:马秀霞 组版:洛菁